

死刑犯行刑过程中持续挣扎两分钟 全球首例氮气处决引发争议

当地时间1月25日,美国亚拉巴马州使用氮气处决了一名死刑犯。据外媒报道,这是全球首个氮气处决死刑犯的案例。美国采取的这种新型处决方式引发了巨大争议。包括联合国官员在内的一些人士认为,这种处决方式属于实验性质,可能造成犯人极度痛苦,违反人权。

死刑犯行刑过程中持续挣扎两分钟

据美国媒体报道,当地时间1月25日晚,被执行死刑的犯人肯尼斯·史密斯被戴上面罩,吸入纯氮气,随后缺氧死亡。

史密斯因1988年的一起谋杀案被定罪,原计划于2022年11月被执行静脉注射处决。但当时由于静脉注射管连接出现故障,死刑程序被叫停。之后,亚拉巴马州批准对史密斯实施氮气处决。

亚拉巴马州宣称,氮气处决会让犯人在几秒钟内失去意识,并在几分钟内死亡。该州司法部长史蒂夫·马歇尔表示,氮气处决是一种有效且人道的处决方法。

在行刑前,史密斯上诉至美国联邦最高法院,要求中止死刑程序。他的律师辩称,史密斯成为了一个实验性处决方法的试验对象,可能违反宪法。联邦最

高法院驳回了这一上述请求。不过,3名美国联邦最高法院法官对亚拉巴马州的新型处决方式持有异议。其中,大法官索尼娅·索托马约尔称,亚拉巴马州选择史密斯作为“小白鼠”来测试一种以前从未尝试过的处决方法,引发了全世界的关注。

据报道,死刑执行程序开始后,史密斯被绑在轮床上推入执行室,戴上呼吸面罩,然后典狱长在另一个房间打开氮气阀。氮气输出了约15分钟,整个执行流程约22分钟。

报道称,史密斯似乎没有很快失去意识,他的身体出现了持续两分钟的挣扎和扭动,随后喘粗气达几分钟。见证行刑过程的牧师杰夫·胡德称,处决与亚拉巴马州此前的预测不一致,史密斯没有在几秒钟内失去意识,“我们看到他在挣扎”。

另一名目击死刑过程的当地记者称,行刑开始后的几分钟里,史密斯的头剧烈地前后晃动。“这是我在亚拉巴马州目睹的第五次处决,此前从未见过行刑过程中出现如此激烈的反应。”他说。

对此,亚拉巴马州惩教署专员约翰·汉姆说,“这些(挣扎)似乎是无意识的动作。”他称,此次氮气处决的行刑过程符合预期,

没有发生意外情况。据媒体援引目击者的说法称,在被处决之前,史密斯在行刑室发表了一份冗长的最后声明:“今晚,亚拉巴马州让人类倒退了一步。”

部分人士质疑氮气处决论证不足

亚拉巴马州试图推广这种新型处决方式。“这种经过我们验证的新方式为其他州提供了



执行死刑的犯人肯尼斯·史密斯

一个蓝本。”马歇尔说,这种有效的处决方法可以对罪犯起到威慑作用。

在美国没有废除死刑的州,“静脉注射”是处决死刑犯最常见的方式。在一些州,死刑犯也可以选择电刑或者枪决。

美国媒体称,在反对死刑活动人士的压力下,美国静脉注射死刑所用药物出现短缺,另外,在静脉注射死刑执行过程中,有时会出现难以找到死刑犯静脉的问题。一些州因此正在寻找新的方法来执行死刑。亚拉巴马州、密西西比州和俄克拉何马州已经批准了氮气处决方式。

然而,一些联合国官员表示,这种新型处决方式可能违反人权。联合国人权高专办发言人沙姆达萨尼此前就亚拉巴马州

的做法发表声明称,据联合国人权高专办所知,世界上没有使用氮气窒息法处决的先例。“我们严重关切的是,在这种情况下处决史密斯可能违反禁止酷刑或其他残忍、不人道或有辱人格的待遇或处罚的规定。”

另外,美国部分人士质疑,没有充分证据表明氮气处决比此前的处决方式更为人道。美国联邦最高法院法官埃琳娜·卡根在一份声明中表示,该州的规定是最近才制定的,甚至现在还在修订中。在对史密斯执行死刑程序前,亚拉巴马州临时修改了一些步骤,以阻止犯人在行刑过程中被自己的呕吐物呛住。

史密斯的律师称,关于氮气缺氧死亡的研究很少。亚拉巴马州政府在考虑使用一种从未在任何地方尝试过的新处决方式时,应确保已经充分研究了该方法,并制定了程序来尽量减少被处决者的痛苦和折磨。

美国麻醉科医师乔尔·沃特撰撰文称,“氮气窒息”比“静脉注射”更糟糕,“那就是完全的窒息,吸入(氮气)者将清楚地知道自己正在死亡”。美国兽医学会也表示,即使是以这种方式对大型动物实施安乐死时也要事先注射镇静剂。还有慈善机构批评亚拉巴马州的这种做法是“野蛮”和“不文明”的,给该州带来“不可磨灭的耻辱”。

当地时间1月25日,美国白宫发言人奥利维亚·道尔顿在记者会上也被问到相关问题,但她拒绝予以置评。“这是一个州级案件,我不会评论具体案件的细节。”她称。 据《新京报》

时隔15年

美国欲在英国再次部署核武器

据报道,一份五角大楼文件显示,随着来自俄罗斯的威胁增加,美国计划15年来首次在英国部署核武器。

萨福克郡拉肯希思皇家空军基地新设施的采购合同证实,美国打算在该空军基地部署三倍于广岛原子弹威力的核弹头。

报道称,2008年,美国从英国撤走核导弹,认为来自莫斯科的冷战威胁已经减弱。

此前有警告称,北约国家需要让其成员国公民为与俄罗斯的战斗做好准备。

上周,北约高级军事官员罗布·鲍尔说,普通民众应该为未来20年与俄罗斯发生全面战争做好准备,战争将让他们的生活发生彻底改变。

据报道,重新在英国部署美国核武器是北约范围内开发和升级核设施计划的一部分。该计划是为了应对2022年2月乌克兰冲突爆发后北约与克里姆林宫紧张关系的加剧。

俄罗斯表示,在英国部署美国武器将被莫斯科视为局势“升级”,俄罗斯将报以“平衡性反制措施”。

除了乌克兰冲突之外,西方还面临着来自伊朗和朝鲜日益严峻的挑战,这两个国家近年来与莫斯科的关系日益密切。

有关美国国防部采购数据库的未经编辑的文件披露,“核任务”计划“即将”在拉肯希思

皇家空军基地展开。冷战期间该基地曾部署核武器。

五角大楼拒绝就一种猜测发表评论。这种猜测认为,一座新的“保证宿舍”——首次是在去年的预算文件中得以披露——将落户拉肯希思基地,以供美国存放可由F-35战斗机部署的战术核武器。该基地由美国空军根据英国法规和法律管理。

有关文件显示,五角大楼已经为该基地订购了新设备,包括一些防弹盾,旨在保护这里的军事人员免遭外部威胁的攻击。为在该基地工作的美军提供的新住房设施将于6月开始建设。

据《参考消息》

北极永冻层融化

科学家警告小心北极“僵尸病毒”

据英国《卫报》报道,科学家们警告称,人类正面临着一种异乎寻常的新流行病的威胁。他们说,冻结在北极永久冻土中的古老病毒有朝一日可能会因全球气候变暖而被释放出来,并导致疫情暴发。

研究人员已分离出这些“梅休塞拉”微生物毒株——也被称为“僵尸病毒”。他们担心一场新的全球公共卫生紧急事件可能将被引发。

法国艾克斯·马赛大学遗传学家克拉弗里说:“目前,对大流行威胁的分析重点关注可

能在南方出现然后向北传播的疾病。相形之下,人们很少关注可能在遥远的北方出现然后向南传播的大流行——我认为这是一种疏忽。北方的一些病毒有可能感染人类,并引发新疫情。”

去年发表的一份深度研究报告显示,西伯利亚7个不同地点存在多种不同的病毒株。该报告还显示,这些病毒株可以感染人工培养的细胞。其中一种病毒株已有4.85万年的历史。

据《参考消息》

内蒙古羔羊肉 肉质好 味鲜美

进入冬季,最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉,用清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是想想就已经醉得不行了。

自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉,好评声不断。

内蒙古是天然的草场,其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉鲜美是因为羊没有人工喂养,食用的都是零污染的野菜等,喝的都是天然水,吃饱了都在草原遛达。为此,锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。

乘,营养丰富,肉质鲜嫩口感好,无膻味,富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活之佳品。

目前,这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉,可拨打电话预订。

本次特推出一款优惠套餐,每箱320元,包括:羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腿子2斤、羔羊排2斤。



沧州日报社·名优特产品展销中心

地址:运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)

沧州日报社·全媒体融合发展交流中心 预订电话:15732725739 18931777908

乘车方案:乘坐1路、29路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。

微信订购

扫描二维码进群

